

Londres.—Según comunican de Atenas a la Agencia Exchange Telegraph, los bandoleros griegos han dado muerte a un hombre que se dice contaba ciento quince años de edad, en un ataque que llevaron a cabo en la comarca de Kalabaka (Tesalía). También comunican que los bandoleros entraron en el pueblo de Tsuka, próximo a Larissa, y saquearon las casas. En Atenas—añade la información—se afirma que las órdenes que de sus jefes tienen los "partidarios" son de saquear y aterrorizar cuanto puedan. (Efe.)

Editada por la Asociación de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.
Santander, 21 de octubre de 1946. AÑO VI. - Número 472. - PRECIO: 40 CENTIMOS.

EN ELECCIONES MUNICIPALES EN ALEMANIA

Se da por descontada la victoria de los social-comunistas en la zona rusa.

Los sectores inglés y francés van en cabeza los social-demócratas y en el norteamericano los cristiano-demócratas.

Los sectores francés, británico y norteamericano, que no en el ruso—que los procedimientos de los unificados tienen mucho del fascio. El escrutinio empezará a las ocho de la noche. (Efe.)

Un anticipo de algunos resultados.

Berlin.—La votación en las elecciones municipales de Berlín, según los datos de veinte distritos, ha sido muy cuantiosa, superando el número de electores femeninos al de masculinos. En algunos Colegios votaron tres mujeres por cada hombre. En el sector ruso, la participación ha llegado al 95 por 100. En los demás, más ha sido, por lo general, del 80 por 100. En el distrito de Tiergarten, del sector británico, alcanzó el 87 por 100.

Se da por descontada la victoria de los socialistas unificados en el sector soviético, donde los social-demócratas, que allí se titulan socialistas independientes, no tienen existencia legal.

En el sector norteamericano, van en cabeza los socialdemócratas, seguidos por los cristiano-demócratas, los liberales y, por último, los socialistas unificados.

En el sector francés, van también en cabeza los socialdemócratas, pero parece amenazan su predominio los cristiano-demócratas.

Las primeras noticias que se tienen del sector francés colatan delante a los socialdemócratas; después, con menos de la mitad de los votos de aquéllos, a los socialistas unificados; detrás, casi con el mismo número de sufragio, a los cristiano-demócratas, y, por último, a los liberales. (Efe.)

Los socialdemócratas, a la cabeza.

Berlin.—Los resultados generales que hasta ahora se tienen de las elecciones en todo Berlín arrojan las siguientes cifras: socialdemócratas, 22.316 votos; socialistas unificados, 22.310; cristiano-demócratas, 16.735; liberal-demócratas, 8.950. (Efe.)

Definición de cristiano-demócratas en la zona soviética.

Hamburgo.—La Policía alemana detuvo a numerosos miembros de la Unión cristiano-demócrata en Furstentwale, cerca de Berlín, por lo que no pudieron votar en las elecciones celebradas en la zona soviética de ocupación. (Efe.)

En Turingia.

Hamburgo.—Las elecciones en Turingia se desarrollaron sin incidentes y con un porcentaje muy elevado de electores, según anuncia la Agencia Reuter. (Efe.)

Participación del 95 por ciento.

Berlin.—Al anochecer, en varios colegios electorales del sector soviético de Berlín, se celebró la participación era ya entonces del noventa y cinco por ciento. En los demás sectores era sin duda menor hasta ese momento, pero seguía afluendo gente para depositar sus dos papeletas de votación una para el Consejo municipal de Berlín y otra para el del respectivo distrito. (Efe.)

Hoegner, presidente de los social-demócratas.

Francfort.—El doctor Hoegner, primer ministro de Baviera, ha sido reeligido presidente del partido social-demócrata bávaro por la Conferencia del mismo, que se celebra en Ingolstadt. (Efe.)

Explosión de bombas en Stuttgart.

Berlin.—En un comunicado del Cuartel General norteamericano de la región de Wurttemberg-Baden se da cuenta de las explosiones ocurridas anoche en Stuttgart: una ante el Tribunal local de desnazificación y otra ante la prisión militar, se aclaró, así como de una tercera explosión, ante una vivienda del barrio de Backnang, localidad próxima a Stuttgart.

El comunicado declara que las explosiones no produjeron sino daños materiales y de poca importancia, sin que haya sido destruido ningún documento. Dice que las dos bombas que hicieron explosión en Stuttgart fueron fabricadas aprovechando, al parecer, proyectiles de tamaño considerable, y que la de Backnang era, probablemente, trinitrotolueno.

Por último hace referencia al incendio incluído en unas dependencias—un campamento—de la "Unrra", próximas a Stuttgart, explicando que se originó por haberse consumido hasta llegar a la madera del altar una de las velas que lucían en la capilla. (Efe.)

Algunos resultados de Turingia.

Londres.—Según el servicio de información británico en Alemania, en Weimar y en Eisenach (Turingia) llevan la delantera en las elecciones municipales, con un 60 por 100 de los votos, los liberal-demócratas.

Yugoslavia no firmará tratados de paz basados en las decisiones de la Conferencia de París. Lo declara solemnemente el vicepresidente del Gobierno de Tito

Londres.—Solemnemente declaramos ante el mundo entero que Yugoslavia no firmará un tratado de paz basado en las decisiones de la Conferencia de París, ha proclamado en un discurso pronunciado en Lubliana el vicepresidente del Gobierno de Tito, Eduardo Kardelj, afirmando también que los aliados quieren sacrificar los intereses vitales yugoslavos a una política de imperialismo, es decir, de aquello contra lo que lucharon en la guerra. (Efe.)

Salvo para Nueva York la delegación danesa.

Copenhague.—La delegación danesa en el pleno de la O. N. U. ha salido en avión para Nueva York, con la falta de su presidente, Rasmussen, que tardará unos días en abandonar esta capital, pues en ella ha de tratar con los representantes británicos que deben llegar el lunes de la cuestión de los refugiados alemanes en Dinamarca. (Efe.)

El segundo aniversario de la liberación de Belgrado.

Belgrado.—Con ocasión de los actos conmemorativos del segundo aniversario de la liberación de esta capital, Tito y el Presidente de Polonia han pasado revista a las fuerzas militares, cuyo desfile tardó dos horas. (Efe.)

"Pravda" habla del progresivo papel de la Unión Soviética en la lucha por la paz.

Londres.—Por Radio Moscú ha sido leído un artículo publicado en "Pravda", en el que el autor pone de relieve el progresivo papel que la Unión Soviética ha desempeñado en la lucha por la paz.

Se revisa en este trabajo periodístico la labor realizada por la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores en la redacción de los borradores de los tratados de paz con Italia y otros Estados.

Añade que Rusia ha velado por los intereses de los pueblos pequeños y grandes y por la igualdad de los Estados, al tratar de los problemas internacionales.

Rusia se define como campeón de los países que defienden la democracia, la libertad y la igualdad de los pueblos en contraste, dice el articulista, con los países que tratan de imponer a los demás su economía y su política. (Efe.)

El Papa estuvo en Roma con objeto de venerar a la nueva beata.

Roma.—Esta mañana se ha celebrado en la Basílica de San Pedro la ceremonia de beatificación de la Madre María Teresa de Soubirón, fundadora de la Congregación de María Auxiliadora, y que falleció en 1889. Ofició la santa misa el Cardenal diácono, y se dió lectura al breve pontificio de beatificación.

La Basílica estaba ricamente decorada con tapices de oro y púrpura y con inusitado número de candelabros, enviados con motivo de la beatificación de la Religiosa francesa por sus compatriotas, Numerosos franceses, y al frente de ellos dos Arzobispos y cuatro Obispos, asistieron a la ceremonia. Habían llegado al efecto de su país en la noche del viernes en dos trenes especiales. (Efe.)

El Papa venera a la nueva Beata.

Roma.—Su Santidad Pío XII estuvo esta tarde en Roma con el fin de venerar en la Basílica de San Pedro a la nueva Beata María Teresa de Soubirón.

El Santo Padre llegó a las cuatro y media, en coche. El recorrido se efectuó por la Vía Apia hasta el aeródromo de Ciampino, donde, como consecuencia del gentío congregado en torno al próximo hipódromo de Capaneli, se desvió la caravana para tomar por la antigua Vía Apia y entrar en Roma por las termas de Caracalla.

Pío XII se dirigió inmediatamente a sus habitaciones del Palacio del Vaticano, y a las cinco entró en la Basílica de San Pedro, sobre la silla gestatoria, siendo llevado directamente al altar mayor, donde descendió para arrodillarse ante la imagen de la nueva Beata.

El Pontífice abandonó la Basílica al cabo de tres cuartos de hora, siendo trasladado en la silla a las seis, salió de nuevo para Castelgandolfo.

La iglesia de San Pedro reboaba de fieles.

Pío XII regresará a Roma, ya definitivamente por este año, el próximo domingo, en que se llevará a cabo la ceremonia de beatificación de la Madre María Teresa Eustaquia Verzeri-Efe.

Lo que probablemente dirá Bevin mañana en los Comunes.

Expondrá criterios que acaso sorprendan a muchos diputados

Hablará de un Gobierno alemán único y de una asociación con las autoridades de ocupación.

Londres.—La revista "The Observer" predice que en su discurso de mañana en los Comunes, Bevin se referirá extensamente a Alemania, y expondrá criterios que acaso sorprendan a muchos diputados. Seguramente, dice el semanario, hablará de la creación de un Gobierno único alemán en un plazo razonablemente corto, y para antes de una asociación con las autoridades de ocupación estadounidenses para la administración de las zonas británicas y norteamericanas.

También pronostica "The Observer" que Bevin exponga el resultado de sus conversaciones con Ismail Sidky Bajá, jefe del Gobierno egipcio, cuya precaria situación política ante sus compatriotas preocupa—dice el periódico—al secretario del Foreign Office. Prevé por ello que Bevin hará todo lo posible por evitar un "astillado" en Egipto, y dirigirá a ese país un llamamiento a la conciliación, así como un ruego a Churchill, jefe de la oposición, para que "no complique las cosas".

Dice, por último, que Bevin no podrá, acerca de Palestina, más que manifestar que el pleito sigue en pie; que en lo referente a los frentes turcos reiterará el criterio británico de oposición a negociaciones bilaterales, y que también tocará el punto del orden público en Grecia, comentando, probablemente, el informe de los observadores británicos del plebiscito y el relativo a la frontera septentrional de ese país. (Efe.)

No tendrán cupos de acero para el año próximo.

Londres.—La industria británica de automóviles no dispondrá de cupos adicionales de acero para el año próximo, según anuncia el periódico londinense "The Observer".

Añade el citado periódico que aunque el Gobierno comprende las necesidades de los fabricantes de automóviles no puede concederles dichos cupos adicionales sin que se creen nuevos y más graves problemas en las demás ramas de la industria. (Efe.)

El Cuartel General británico de El Cairo se va a trasladar a Chipre.

Londres.—El Cuartel General británico de El Cairo se trasladará a la isla de Chipre, según comunicó la Agencia Exchange Telegraph. Cuatro mil personas habrían de ser alojadas en los edificios que se hallan aún en construcción en Famagusta. (Efe.)

Elogios de la Prensa francesa al discurso de Byrnes.

París.—La Prensa matutina elogió toda ella el discurso pronunciado el viernes por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, pero los órganos extremistas no dejaron de mezclar a los parabienes observaciones poco benevolentes. Así, el comunista "L'Humanité", que titula su comentario con estas palabras: "Después de la declaración de Stalin y antes de las elecciones norteamericanas, parece que Byrnes se hace más realista", dice que el secretario de Estado "amainó" o que, copiando a Wallace, ha realizado progresos. Y "Libération", después de elogiar la franqueza de Byrnes, dice que tal gesto no tendrá ante el Kremlin ningún valor efectivo si no lo acompañan hechos. (Efe.)

Protesta de la condena del Arzobispo de Zagreb.

Sevilla.—El Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor Segura, ha protestado contra la condena del Arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, y otros eclesiásticos, enviando un mensaje al Santo Padre. En el documento, después de consignar una serena y enérgica protesta contra el Tribunal de Zagreb, se dice que debe servir de consuelo al corazón atribulado del Santo Padre la fidelidad y adhesión a él en estos momentos, expresada en forma inquebrantable.

Sevilla.—El Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor Segura, ha protestado contra la condena del Arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, y otros eclesiásticos, enviando un mensaje al Santo Padre.

En el documento, después de consignar una serena y enérgica protesta contra el Tribunal de Zagreb, se dice que debe servir de consuelo al corazón atribulado del Santo Padre la fidelidad y adhesión a él en estos momentos, expresada en forma inquebrantable.

Crímenes de guerra y crímenes de paz.

Por Vicente MIRAMAR

CON la ejecución de la sentencia dictada por el Tribunal de Nuremberg contra los llamados "criminales de guerra", se ha cerrado un capítulo interesantísimo de la historia de las relaciones internacionales. De ahora en adelante, la guerra no será tan sólo una lucha, una pugna armada que destruya la paz entre las naciones y regulado por esta novísima jurisprudencia que coloca fuera de la ley a los responsables de su desencadenamiento.

Ciertamente que las guerras han sido en todos los tiempos la peor de las plagas sufridas por la Humanidad, y no es menos cierto que la Historia está esmaltada de nombres sonoros, de figuras deslumbrantes, de héroes y conquistadores, a los que la retroactividad de las leyes actuales convertiría en reos merecedores de castigo por lo mismo que sus contemporáneos los rodearon de admiración y de honores. Aníbal, Alejandro, Napoleón y tantos otros—políticos, diplomáticos y capitanes—que practicaron el "si vis pacem" llevando a los pueblos a la guerra, de no haber vencido en sus empresas, se nos aparecerían hoy como delincuentes dignos del castigo. Que de la gloria al opro-

bio hay la misma distancia que de la victoria a la derrota.

Acaso no haya nación en el mundo que no cuente en su iconografía heroica con varios personajes históricos de esta clase, cuyas hazañas bélicas a prebenciones dieron, en medio de ríos de sangre y montañas de ruinas, días de esplendor a su país.

Ahora, no cabe duda que así como en lo esencialmente castrense hemos llegado a un período de transición que marca el fin de ciertas armas y el principio de otras modernísimas de fabuloso poder destructivo, en lo político estamos empezando a ser prácticamente inaugurada con el cumplimiento de la sentencia a que me refiero. La Humanidad ha pagado a demasiado alto precio las ambiciones de poder y de predominio para que no acepte la lección de su propio fracaso y recuerde que tras el anverso refulgente de misterio y laureles de triunfo, está el reverso trágico de una horca infamante. ¡Sié transi!

Pero si en el sucesivo habrá que pensar en la recién creada figura de delito que se llama "crímenes de guerra, convalidados, asimismo, tener presente la existencia, por desgracia bien real, de otros "crímenes de paz", aún no (Pasa a 4.ª página, columna 1.ª)

tusiasm

la aleman

gleses.

radados ne

hoy.

este que Tur

esta a conce

ado con Rus

os Dardane

tres mil campesinos

la Asamblea Nacional

Hermandades asisten

una misa de pontifical

en Madrid.

fué expuesto el cuerpo

corrupto de San Isidro

Labrador.

ban Terraz

mico de la

española.

El domingo de don Sisenando.

Ya llueve! Este es el grito del alma que anoche le salió a don Sisenando, plenamente justificado, porque el agua, de continuar favoreciéndonos, supondrá el alivio del problema de las restricciones; el funcionamiento de las fábricas y talleres, y la luz en los hogares. Don Sisenando había ya casi olvidado para lo que sirve un paraguas, y anoche le sacó y, para cerciorarse de que la lluvia no era una broma, se compació en pasar por debajo de todos los canales rotos, que son bastantes los que en estas condiciones hay en Santander, sin duda también porque de no usarse se han ido "atrofiando".

En fin, que terminó la jornada con una buena impresión, porque no todo van a ser lamentaciones y problemas en esta vida. Porque es lo que nuestro héroe dice con mucha frecuencia:

—Aquí quisiera yo ver a Pitágoras resolviendo ecuaciones!

Por la mañana se levantó temprano. Ocultó a doña Sinfonosa que se proponía hacer una calaverada, y la cosa la tuvo oculta cuidadosamente por "el aquel" de que no sufriese su reputación de hombre serio y respetable. Y fue todo lo que pudo, le habían calentado sus aptitudes deportivas. Don Sise, que tiene en esto un amor propio muy puntilloso, replicó con viveza, volvieron a contradecirse, y el resultado fue que se apuntó en un equipo de casados que se iban a disputar unas morcillas fritas con su por que de tintorero, contra el equipo de solteros. Extraño a doña Sinfonosa el madrugón y el hecho de que don Sise saliera a la calle con un traje viejo y sin corbata. Todo ello lo hizo como quien va a cometer una grave falta, pero apenas se vio sobre el verde césped, en mangas de camisa y remangados los pantalones, se olvidó de todo lo que no fuera la técnica perfecta del fútbol. De algo le habría de servir el presenciar tantos partidos como ha visto en su vida.

Don Sisenando se comportó como un Saras en buena forma, y sus avances, sus regates, sus zambombazos fueron las notas más destacadas del encuentro. Total, que ganaron los casados, y los solteros tuvieron que apesacharse con el gasto. Las morcillas le supieron a don Sise a gloria, bien remojadas con un tintillo de buena clase, y terminada la fiesta se entró en casa, alarmando a doña Sinfonosa por el estado de sofocación en que llegó. El día la disculpó:

—Me he dado un paseo a buen tren por el Alia. Además, hace un Sur tan cauroso.

Pero, ¡paseo fué él! A la media hora tenía los riñones sudados a Jerez, y le dolía todo el cuerpo. Pero no era cosa de que su costilla supiera la verdadera causa, y haciendo de tripas corazón, se vistió con el traje de los domingos y se fué a misa. Dio su obolo para el "Domund", y se alegró de que los cruzados hicieran una buena coleta.

Volvio en seguida, porque no podía con su alma, y se tendió en la cama después de darse una ducha.

Después de comer se fué al

Sardiner, donde tuvo el consuelo de ver cómo su equipo favorito empataba con los granadinos. "Mejor mal", decía, y recordaba sus carreras de por la mañana sobre el prado, y aquella "furia española" de que estaba poseído, para hacer comparaciones y sentenciar:

—En esto del fútbol, como en todo, lo principal es no dejarse ganar por la "mandanga".

Volvio de los Campos en un tranvía—las piernas no le parecían suyas—y se metió en un bar a tomarse unas costillas de esas que se come algo y que cuestan lo que hace una decena de años importaba una buena comida en un restaurant de postín. Esto le dió pie para opinar, con unos vecinos de mesa, sobre la situación, y todos convinieron en que se necesitaba mucha mano izquierda y gran energía para no perder la batalla de los precios.

Ya aplaudió entusiasmado a quien tome las iniciativas más racionales, porque ha llegado el momento de tomarlas. Todo menos que nos tomen el pelo los especuladores, y lo que es peor, convirtan nuestra tripa en un tambor.

De acuerdo todos, don Sise se despidió y fué a buscar a doña Sinfonosa, porque le había invitado a ir al cine.

Al salir, el corazón se le llenó de regocijo: ¡Llovía! El espectáculo, por lo insólito, le maravilló. Y no dudó un solo momento en lanzarse, por el insólito de la calle, para remojarse con aquella agua que caía mansa, pero compacta. Y no le importó llegar a casa con el sombrero hecho un acordeón. ¡Llovía! Esto era lo importante.

Después de cenar salió para seguir disfrutando del acontecimiento.

Hasta dormirse, estuvo escuchando tamborilear la lluvia en los cristales del balcón, y se sintió plenamente feliz.

Z.

Se inaugura el curso oficial de la Escuela de Artes y Oficios.

Asistieron las autoridades y se repartieron los premios correspondientes al año anterior.

En la mañana de ayer, domingo, se celebró en el Paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el brillante acto inaugural del curso de la Escuela de Artes y Oficios, con asistencia de un público numerosísimo.

La presidencia estuvo formada por el secretario general del Gobierno Civil, en representación del Gobernador; por el teniente de alcalde señor Leal, en representación del alcalde, señor González Mesones; por el gestor provincial, señor Cáceres, en representación del presidente de la Diputación; por el delegado de Trabajo, director del Instituto, presidente de la Escuela y claustro de profesores.

El salón se hallaba completamente lleno de personas, entre las que se veía a numerosas representaciones de entidades industriales de la capital.

Comenzó el acto con la lectura por el secretario de la Memoria correspondiente al curso anterior, y a continuación pronunció unas breves palabras dando las gracias a las autoridades y personalidades por su asistencia, el director de la Escuela.

Seguidamente se procedió a efectuar el reparto de premios entre los alumnos que los alcanzaron en el curso anterior, y a continuación pronunció unas palabras el delegado provincial de Trabajo, señor Bedía, que comenzó glosando el significado de las aportaciones de particulares, organismos y demás entidades en favor del sostenimiento de la Escuela. Explicó las razones en que se justifica esta labor de ayuda de los organismos oficiales, de las industrias y de los particulares, y sobre todo del Estado, y las centralizó no sólo en el significado que tienen para el valor de la formación profesional y de la mejora de la situación económica del obrero, sino también en lo que representa para el perfeccionamiento del trabajador al desarrollarse sus dotes de inteligencia con arreglo a sus facultades.

Terminadas las palabras pronunciadas por el delegado del Trabajo, el secretario general del Gobierno Civil, en representación del Gobernador, declaró abierto el curso 1934-1935.

La British Medical Association

Por el Dr. Fernán PEREZ

Con motivo del artículo recientemente publicado acerca de los Ministerios de Sanidad en el que se hacía mención del movimiento de defensa valientemente iniciado por la "British Medical Association" contra los proyectos de socializar la Medicina inglesa, nos ha preguntado un lector si podríamos informarle acerca de la organización y funcionamiento de esta entidad profesional de los galenos del Imperio británico, y vamos a procurar complacerle.

La prestigiosa agrupación médica británica fue fundada nada menos que en 1832 por sir Charles Hastings y se constituyó mediante agrupaciones regionales, denominadas "divisiones o branques", según su importancia, que se extendió no sólo por toda Inglaterra, Escocia, Irlanda y Gales, sino en los Dominios y Colonias del Imperio, agrupaciones que se leales de ser filiales autónomas del organismo central, aconteció con nuestros Colegios provinciales en el respecto al Consejo General de Colegios Oficiales de Medicina, que tienen plenos poderes para terminar su extensión territorial, reunir, dividir o rechazar su adhesión al Poder central.

Todos los años celebra una Asamblea general de representantes de carácter social, la que son elegidos libremente y sin influencia ni presión alguna, sin ni siquiera alterables a capricho, los asistentes de las Secciones de la Asamblea (The Chairman, The Representative Body, su suplente o "Deputy Chairman"), así como el presidente de la Asociación, el secretario y algunos miembros del Consejo, las Comisiones, etc.

Además de esta Asamblea anual puramente profesional se celebran también otras de carácter exclusivamente científico, en la que se reúnen miembros de la "British Medical Association" y de otras agrupaciones con un programa de conferencias y de comunicaciones relacionadas con la Medicina y ciencias afines.

El Consejo de esta Asociación está constituido por trece vocales, elegidos por sufragio directo en todo el Reino Unido; siete, elegidos de igual manera en las Islas y Dominios; doce, los representantes de los colegios electorales; ocho, elegidos por la Asamblea general; dos, designados por el Servicio de Sanidad Pública y un miembro militar de cada servicio (Ejército, Marina, Aire, etc.). Las oficinas cuentan con un "staff" o estamento mayor de empleados de las personas que trabajan toda la vida en la resolución de asuntos de la Asociación y la publicación de su órgano oficial, el "British Medical Journal", revista profesional científica que goza en todo el mundo del máximo prestigio.

La "British Medical Association" regula severamente, a través de Tribunales profesionales, la actuación de los médicos, sus asociados y sus colegas, acatados sin discusión alguna gozando en todo instante de la máxima autoridad para emitir contiendas surgidas entre profesionales.

Al comienzo de la Guerra Mundial que acaba de sufrir la humanidad entera, que es el más reciente de nuestros días, ejercían en la Gran Bretaña cuarenta mil médicos para una población de cuarenta millones de habitantes con que entonces contaba, lo que representa un médico por cada 1.200 habitantes. Pero de este total de médicos sólo pertenecían a esta Asociación unos veinticinco mil, que representa el 63,4 por 100 del total. La cuota de médicos anuales era, y suponemos que habrá aumentado considerablemente, de tres guineas, que para representar unas sesenta y ocho pesetas.

La "British Medical Association" cuenta con un magnífico edificio propio, situado en el vistoso Square W. G. L. de Londres, en cuyo edificio los médicos que poseen un título de todo el Reino, cuestan todos los servicios que se necesitan a un precio módico.

En 1932, la Asociación celebró con la máxima solemnidad su centenario, llevando a cabo sesiones científicas y de carácter puramente profesional en estos días de ahora, en los que de esta misma "British Medical Association", se celebra mucho la Asamblea magna de la Asociación Profesional Internacional de Médicos, a la que asisten en representación de España el presidente del Colegio de Médicos de Barcelona, don García García, don García Tormel, al que ha sido dado nos informe detallado de los resultados fundados en esta reunión en la que se representados cuarenta y cinco países, y para cuyo estudio, de nuevo médico, se encuentra de nombrado miembro el Dr. Fernán Pérez.

La HOJA DEL LUNES en TORRELAVEGA

Torrelavega. (Por teléfono). El Domingo Mundial de Propagación de la Fe ha demostrado nuevamente y de forma clara y rotunda los hondos sentimientos católicos del vecindario torrelaveguense, que ha dejado, con arreglo a las disponibilidades de cada cual, sus monedas en las distintas mesas peticionarias colocadas en los templos con motivo del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe.

Durante la misa, celebrada a las once y media en la parroquia, el canónigo de la Colegiata Basílica de Covadonga explicó a los fieles el alcance espiritual y moral de sus aportaciones económicas en favor de la hermosa obra realizada por nuestros frailes misioneros. Por la tarde, a las cinco en punto, dicho prestigioso orador sagrado pronunció un elocuente sermón como final del septenario de la Medalla Milagrosa, que, conforme a lo que dijimos el pasado lunes, ha venido celebrándose durante la semana recién concluida.

Con relación a los acontecimientos profanos del día de ayer, pocas novedades se nos presentaron, ya que el mercado ganadero bimensual, el partido de fútbol y las funciones cinematográficas en el Avenida, fueron las tres únicas cosas que vale la pena consignar. Bueno, esto de que "vale la pena" es en algo. Con respecto al mercado ganadero, consignaremos que se consiguieron en el mismo cuarenta y cinco transacciones, o sea menos que las que otras veces se logran. Hubo sólo reses destinadas a la producción de leche, que en número no despreciable salieron con dirección a las regiones del Centro y de Levante.

Del encuentro de fútbol diremos aquí únicamente que agradó al numeroso público y que la victoria correspondió a la Gimnástica por el tanteo de seis a dos. Los demás detalles los consignamos en la sección correspondiente.

Ocupándonos del cine, hemos de consignar que la película titulada "Recuerda", estrenada en el elegante salón del Avenida, deleitó a los numerosos espectadores.

Como verá el lector, poco espacio nos basta para reseñar cuanto ha sucedido este domingo. Ahora bien; ello no significa que vayamos a finalizar nuestra crónica, porque tenemos todavía dos noticias interesantes que hemos de dar a conocer al lector.

Se refiere la primera de ellas al Coro Ronda Garcilaso, que está cosechando en varias provincias andaluzas esplendidos éxitos. Por un telegrama recibido en Torrelavega ayer, sabemos que al salir de Cádiz fueron despedidos los componentes del Coro por todas las autoridades, por un público numerosísimo.

Se refiere la segunda de ellas al partido de fútbol que se celebró en el campo de fútbol de la calle de la Cruz, entre el equipo de los señores de la casa de don Sise y el equipo de los señores de la casa de don Sise. El partido terminó con el triunfo del equipo de don Sise por el tanteo de tres a uno.

Se refiere la tercera de ellas a las funciones cinematográficas que se celebraron en el Avenida. El espectáculo fue muy interesante y el público numerosísimo.

La entrega de los premios de la Sociedad montañesa

Con un acto íntimo celebró ayer la Sociedad Colombófila Montañesa el cierre de la actual temporada. Tuvo lugar en un céntrico establecimiento y reunió a todos cuantos en nuestra provincia dedican sus actividades a este deporte, procediéndose a la entrega de los premios a los dueños de los palomares que mejor clasificación han obtenido en las distintas sueltas efectuadas.

En representación del alcalde de la ciudad asistió el concejal don Eladio Díaz, pronunciando unas palabras el presidente de la Sociedad, señor Prieto González, quien se felicitó del auge que este deporte ha alcanzado en los últimos tiempos en nuestra provincia. Asimismo hablaron el presidente de los Concursos, don Orestes Cendrero, y el secretario, don Juan Antonio Echevarría.

A continuación, el señor Díaz entregó los premios, consistentes en trofeos, a los vencedores. Los premios entregados fueron los siguientes:

Concurso de adultos.—Punto de suelta, Bárcena; trofeo Arriola a Palomar "Quinito", de J. Casuso; Alar, trofeo Martínez, don Orestes Cendrero; Madrid, trofeo Transmisiones a don José María Prieto; Madrid, Copa Social a don José María Prieto; Palomar "Quinito", de J. Casuso; Madrid, Copa Social a don Orestes Cendrero; Madrid, Copa Social a don Timoteo Fernández.

Regularidad.—Madrid, Trofeo Ayuntamiento Madrid a don José María Prieto; Segovia, Copa Social a don Orestes Cendrero; Segovia, Copa Social a Palomar "Quinito", de J. Casuso; Segovia, Regularidad, Trofeo Juan J. Resines a don Orestes Cendrero; Madrid-Segovia, campeón velocidad 1934 a Palomar "Quinito", de J. Casuso; Concurso por puntos: Campeón Regularidad 1934 a don Orestes Cendrero; subcampeón Regularidad a Palomar "Quinito", de J. Casuso.

Primera parte Concurso pichones.—Caldas, Copa Social a don Manuel Caamaño; Reinos, Trofeo Peredo a don Pio Criado Añija.

Segunda parte Concurso pichones.—Saron, Trofeo Ayuntamiento Saron a don Adolfo S. de Movellán; Saron (Consolación), Copa Social a don Pedro Rodríguez; San Vicente de Toranzo, Trofeo Ayuntamiento (sobre 100) a don Agustín Soto;

COLOMBOFILIA

San Vicente de Toranzo (Consolación), Copa Social al Hogar Provincial; Aguilar, Copa Social al Hogar Provincial; Aguilar (Consolación), Copa Social a don Avelino Díez; Burgos, Trofeo Basterrechea a don Orestes Cendrero; Burgos, Trofeo "Gin" a don Agustín Soto; Burgos, Trofeo Timoteo Fernández a Palomar "Quinito", de J. Casuso; Burgos, Copa Social a don Manuel López Ruiz; Burgos, Copa Social a don José María Prieto; Burgos, Copa Social a don Timoteo Fernández; Burgos, Copa Social a don Avelino Díez; Burgos, Regularidad, Trofeo "Lalo" a don Avelino Díez; Burgos (Consolación), Trofeo "Amigo Quinito" a don Agustín Soto; Logroño, Trofeo Emilio G. de Muro y obsequio de don Jesús Ortiz a Palomar "Quinito", de J. Casuso; Logroño, Copa Social a don José María Prieto; Logroño, Trofeo J. A. Cortés a don Orestes Cendrero; Logroño, Copa Social a don Manuel Caamaño; Logroño, Copa Social a don Avelino Díez; Logroño, Copa Social a don Agustín Soto; Logroño, Copa Social a don Eulogio Prieto; Logroño, Copa Social a don Timoteo Fernández; Logroño, Regularidad, Trofeo "Salmon" a don Timoteo Fernández; Logroño (Consolación), Trofeo José María Prieto a don Manuel Caamaño; Concurso por puntos, Trofeo "Julín" a don Orestes Cendrero; Concurso por puntos, Trofeo Construcciones Alonso a Palomar "Quinito", de J. Casuso.

Premios en metálico.—Don José María Prieto, 114,85; Palomar "Quinito", 105,20; don Orestes Cendrero, 51,20; don Agustín Soto Pérez, 17,25.—El presidente de la C. de C.

El domingo en Reinosa.

Reinosa. (Por teléfono).—El Domingo, ese mensaje de amor y solidaridad cristiana de los pueblos creyentes, el Día Mundial de Propagación de la Fe, se ha celebrado con entusiasmo en nuestra ciudad. España, cuya gigantesca obra misionera en el mundo ha sido reconocida por todos los pueblos, ha celebrado hoy esta jornada en todos sus pueblos con arreglo a las características de cada uno de ellos. En el nuestro, calor, entusiasmo y espíritu de comprensión y caridad.

Se ha celebrado este día y han contribuido todos con entusiasmo a la obra de las misiones para que los pueblos que hasta ahora sólo percibieron el ruido de las armas y el desprecio cruel de la guerra, pudiesen recibir también la Luz del Evangelio.

Otro aspecto destacado de la jornada fué el deportivo. Numerosos aficionados marcharon con el Deportivo Naval a Torrelavega, para presenciar su encuentro, y muchos otros se quedaron en nuestra ciudad esperando el resultado del mismo. El lector podrá hacerse cargo fácilmente del júbilo con que fué acogido el triunfo, porque él supone no solamente terminar imbatido la primera vuelta y continuar en cabeza, sino entrar en la segunda vuelta con una gran ventaja sobre los demás equipos.

Solamente nos resta decir de este domingo que amenazó durante todo el día la lluvia, que no llegó a caer, y que continúan las restricciones de la energía eléctrica y que al parecer seguirán si el obolo continúa como hasta ahora.—EL CORRESPONSAL.

AGENTE DE PRESTAMOS DEL Banco Hipotecario de España en Santander.

FERNANDO A. CUEVAS
Procurador.
VELASCO, 8.

MUEBLES Casa Ramos RUBIO, 4. TELEFONO 11-83.

ESTABLECIMIENTOS ALVAREZ SERVICIOS DE MESA Y OBJETOS PARA REGALO A PRECIOS PARA TODOS LOS HOGARES

TINTORERIA Emilio Martinau NO CONFUNDIRSE Despacho: Burgos, 19. Talleres: Canalejas, 52. Telefono 28-81. SANTANDER

MÉDICOS F. de Pellón MEDICO Y ODONTÓLOGO Cirugía maxilo-facial. HOTEL IGNACIA. Telefono 39-82.

José Luis Cabrero PIEL Y VENEREAS. Daños y Velardo, 9. 1.ª Consulta de 11 a 1.

CUBAS MAZA PULMONES Y CORAZON RAYOS X Alameda 1.ª, 28. Telefono 23-42.

F. LLERANDI GARCIA Especialista estomago, hígado, intestinos. Medicina interna. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5. Amós de Escalante, 8, primero. Telefono 10-76.

JULIO DE LA TORRIENTE Oculista de los Servicios provinciales de Sanidad. Amós de Escalante, 6, primero. Telefono 28-51.

GASPAR RUIZ MEDICO. PIEL Y VENEREAS. Velasco, 7. 1.ª Telefono 26-23.

JESUS RIBALAYGUA Especialista en pulmones y corazón. Intestinos. Medicina interna. Prolongación de Rubio, 4, primero.

A. LEMES TOSCANO Cirujano del sanatorio Pedrosa. Huesos. Articulaciones. G. Espartero, 15. Telefono 14-46.

ALVARO VIDAL Medicina interna. Rayos X. Paseo Pereda, 37. Telefono 32-09.

Dr. JULIAN ORTEGA Cirugía general, Rayos X. Consultas: Diaria, 11 a 1. Avenida Calvo Sotelo, 16. Martes, jueves y sábados, 4 a 6. Sanatorio doctor

OPTICA SAMOT

Garantía y despacho en el día de las recetas de los señores oculistas. Gafas modernas de las mejores calidades. Monturas diseñadas especialmente para mujeres y niños. SOLO MONTAMOS CRISTALES DE ALTA CALIDAD. BAROMETROS. TERMOMETROS. CRISTALES PUNKAL ZEISS.

OPTICA Samot ISABEL II (PABELLONES)

ESPECTACULOS CINE ALAMEDA A las 7,30 y 10,30. Último día! Gran éxito cómico. "LA LUNA VALE UN MILLON", por Miguel Ligeró. — Mañana: Acontecimiento. "FANTASIA DE ESTRELLAS". Con 43 "estrellas" de la Paramount.

PEREDA 7,30 y 10,30. [Ultimos días] ¡Un film de emociones intensas y crecientemente interesantes! "EXTRAMORFOSION". George Sanders y Linda Darnell. — Pronto: "EL FALSARIO". [Un superfilm de Buivier]

CINE AVENIDA. Torrelavega. Hoy, lunes, a las 7,30 y 10,30. Último día. Grandioso éxito de "RECUPERADA", por Ingrid Bergman y Gregory Peck. La mejor superproducción de este año.

CERVANTES. 7,30 y 10,30. [Ultimo día] "GUADALCANAL". La más emocionante y verdadera de las películas de guerra! — Mañana: Día Femenina. "QUIEN CONQUISTA ES LA MUJER". Joel Mc. Creay y Miriam Hopkins.

VICTORIA. 7,30 y 10,30. [Ultimo día] "UN ENCUENTRO EN EL PACIFICO", por Rosalind Russell, Fred Mac Murray y Herbert Marshall. — Mañana: "CRISTOBAL COLON".

MARIA LISARDA COLISEVM (Grupo electrógeno.) 4,30, 7,30 y 10,30. Ultimos días de

TE VOLVERE A VER por Joseph Cotten y Ginger Rogers.

PISTA SOLE Hoy, bañe, y miércoles, viernes y días festivos. Gran orquesta.

OPTICA SAMOT

Garantía y despacho en el día de las recetas de los señores oculistas. Gafas modernas de las mejores calidades. Monturas diseñadas especialmente para mujeres y niños. SOLO MONTAMOS CRISTALES DE ALTA CALIDAD. BAROMETROS. TERMOMETROS. CRISTALES PUNKAL ZEISS.

OPTICA Samot ISABEL II (PABELLONES)

ESPECTACULOS CINE ALAMEDA A las 7,30 y 10,30. Último día! Gran éxito cómico. "LA LUNA VALE UN MILLON", por Miguel Ligeró. — Mañana: Acontecimiento. "FANTASIA DE ESTRELLAS". Con 43 "estrellas" de la Paramount.

PEREDA 7,30 y 10,30. [Ultimos días] ¡Un film de emociones intensas y crecientemente interesantes! "EXTRAMORFOSION". George Sanders y Linda Darnell. — Pronto: "EL FALSARIO". [Un superfilm de Buivier]

CINE AVENIDA. Torrelavega. Hoy, lunes, a las 7,30 y 10,30. Último día. Grandioso éxito de "RECUPERADA", por Ingrid Bergman y Gregory Peck. La mejor superproducción de este año.

CERVANTES. 7,30 y 10,30. [Ultimo día] "GUADALCANAL". La más emocionante y verdadera de las películas de guerra! — Mañana: Día Femenina. "QUIEN CONQUISTA ES LA MUJER". Joel Mc. Creay y Miriam Hopkins.

VICTORIA. 7,30 y 10,30. [Ultimo día] "UN ENCUENTRO EN EL PACIFICO", por Rosalind Russell, Fred Mac Murray y Herbert Marshall. — Mañana: "CRISTOBAL COLON".

MARIA LISARDA COLISEVM (Grupo electrógeno.) 4,30, 7,30 y 10,30. Ultimos días de

TE VOLVERE A VER por Joseph Cotten y Ginger Rogers.

PISTA SOLE Hoy, bañe, y miércoles, viernes y días festivos. Gran orquesta.

BANCO DE SANTANDER FUNDADO EN 1857

CAPITAL 60.000.000 de Ptas.
DESEMBOLSADO .. 41.600.000 -
RESERVAS 15.600.000 -

OFICINAS DEL BANCO EN SANTANDER:
Oficina principal. - Paseo de Pereda, 11 y 12
Agencia Urbana n.º 1. - Alameda Jesús Monasterio, 4.
Agencia Urbana n.º 2. - Hernán Cortés, 11

3UOURSALES EN CAPITALS
Madrid, Avila, Burgos, León, Logroño, Málaga, Palencia, Salamanca.
OTRAS SUCURSALES
Alar del Rey, Alceda-Ontaneda, Ampuero, Arévalo, Arnedo, Astillero, Astorga, Gabazón de la Sal, Cacabelos, Calahorra, Cañón de los Gondes, Cebreiros, Corvera de Pisuegra, Corvera del Rio Alhama, Ciudad Rodrigo, Comillas, Espinosa de los Monteros, Frómista, Guijuelo, Herrera de Pisuegra, La Bañeza, Laredo, Llanes, Molledo-Portolin, Nueva de Llanes, Osorno, Panes, Paredes de Nava, Piedrahíta, Ponferrada, Posada de Llanes, Potes, Ramales, Reinosa, Riaño (León), Salas de los Infantes, Sahagún, Santibáñez de Béjar, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón, Selaye, Solares, Torrelavega y Unquera.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

Merceder Paquetaria **ELSA** BURGOS. Tel. 80-10.
Paquetaria Calzados

Castro
ANTONIO PERDI
MER T

Venta de maquinas de escribir, mar y calular. Reparación abcnas de limpieza.
Becedo, 12. Santander. Teléfono 28-51.

Comprebe Vd. la difusión de la HOJA DEL LUNES

PARTIDOS DE LA SEGUNDA DIVISION

La sorpresa de Valencia.

Valencia.—Levante, 0; Hércules, 2 (Martín, Macela).

Levante: Alberto; Navarro, Villagrasa; Dolz, Igual, Llopis; García, Salvador, Escribá, Martínez, Calala, Botella.

Hércules: Cosme; Teleña, Lozano; Sierra, Robles, Tonin; Mecaña, Elizondo, Martín, Zubeldia, Periche.

El Hércules ha jugado mucho mejor que el Levante, y éste ha dado sensación de ser más equipo y más rápido en su juego, destacando los defensas y el delantero centro. Por el Levante, el delantero portero.

En la primera parte, ha dominado el Hércules, y en la segunda, el juego estuvo más igualado. (Afil.)

En Atocha, el mejor, el árbitro, Rafael García.

San Sebastián.—Real Sociedad, 2 (Campos, Pérez); Ferrol, 1 (Martín).

Alineaciones:
Ferrol: Santín; Sobrino, Portu, Portu, Murua, Núñez; Ortiz, Martín, Caheiro, Sabeiro, Pino.

Real Sociedad: Galarraga; Echániz, Gabillondo; Garbizu, Patri, Maruleta; Pérez, Vázquez, Barda, J. Campos, Honorata.

Arbitro, señor García, del Colegio montañés.

El partido ha sido soso y aburrido. El primer tiempo terminó con la ventaja de dos a cero a favor de la Real Sociedad.

Los tantos los marcaron, a los tres minutos, Campos, y a los 53, Pérez, terminando así el primer tiempo.

El segundo, fué de más aburrimiento que el primero. Al minuto y medio de esta parte, el interior derecha ferrolano, Martín, consiguió el tanto de honor para su equipo.

Estos minutos finales del encuentro fueron los más animados, y Colera estuvo a punto de conseguir el empate; pero falló una pelota a dos metros de la puerta y cuando el portero se hallaba bañado.

Se tiraron once córners contra el Ferrol y tres contra la Real Sociedad.

No se distinguió nadie para el elogio. El único que merece plácemes, es el árbitro santanderino por su acertada actuación. (Afil.)

Piende el Málaga en Mallorca.

Málaga.—Mallorca, 2 (Díaz, Mijares); Málaga, 0.

Alineaciones:
Mallorca: Pío; Tamayo, Pies; Esteve, Castro, Pucyo; Montalvo, Díaz, Mijares, Turro y Oliva.

Málaga: Comas; Gimeno, Rafa; Paquirrini, Garín, Machín; Casanova, Francisco, Macía, Gundemaro y Emilio.

Desde los primeros momentos del partido se ha visto que el Mallorca, recuperada su moral, salía respetuosamente decidido a ganar el encuentro. Bien ayudado por la media, la delantera mallorquina ha puesto cerco a la zeta malagueña, pero la buena actuación de medioceros y defensas malagueños y la mala suerte han frustrado todos los intentos del Mallorca. Para la media local ha habido escasos momentos de peligro en el primer tiempo, que ha terminado con empate a cero. Reanudada la contienda, un centro de Oliva lo convierte Díaz en un tanto para el Mallorca, sin que el portero malagueño pudiera hacer nada para pararlo.

Cuatro minutos más tarde se repite la jugada por el otro ala. Un buen centro de Montalvo lo convierte Mijares en el segundo tanto mallorquín. El Málaga ha reaccionado fuertemente y ha creído algunas situaciones de peligro que han resultado infructuosas. Durante esta parte el portero local ha parado eficazmente peligrosos tiros de la delantera malagueña, especialmente de Macía y Gundemaro.

El Málaga, pese al resultado, ha hecho un buen partido, y no se ha rendido hasta el último momento.

REBOLEDO. Coronas de flores. Muelle, 14. Teléfonos 1733 y 2553.

EL SEÑOR
D. Santiago González GARCIA

(DEL COMERCIO)
falleció el día 19 de octubre de 1946, después de recibir los Auxilios Espirituales.—R. I. P.

Su esposa, Cirina Bujedo Ruiz; hijos Felicitas, Evella y Prisciliano; hijos políticos Amador Martínez y Juan Rodríguez; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, a las DOS Y MEDIA, desde la Casa de Salud Valdecilla al sitio de costumbre, favor por el cual quedarán reconocidos.

Santander, 21 de octubre 1946.

Compañía de los Ferrocarriles de Santander a Bilbao.

DIVIDENDO A LAS ACCIONES

A partir del 15 de octubre corriente, contra cupón número 12 de las acciones preferentes y 83 de las ordinarias, y previo el cumplimiento de las disposiciones vigentes, se podrá hacer efectivo en el Banco de Bilbao y sus Sucursales o bien directamente en la Caja de la Compañía, un dividendo neto de 12,50 pesetas, a cuenta de los beneficios de 1946.

Bilbao, 7 de octubre de 1946.—El presidente del Consejo de Administración, Víctor de Chávarri, Marqués de Triano.

pero el equipo local ha jugado más y más positivamente.

Contra el Málaga se han tirado nueve córners, y tres contra el Mallorca.

El arbitraje de Arribas ha sido en todos momentos irreprochable. (Afil.)

El Alcoyano sigue ganando.

Alcoyano.—Alcoyano, 3 (Quisco 2, Vidal); Baracaldo, 0.

Alineaciones:
Alcoyano: Company; Pitarch, Gil; Mátalo, Bolinches, Botana; Ortega, Martínez, Vidal, Costa, Pérez. Baracaldo: Allipón; Pedrín, Urcelay; Peñaranda, Ubaldo, Nibirra; Anigabarreta, Anjal, Jaime, Gori, Doro.

El Alcoyano ha jugado un gran partido y con mucho entusiasmo, sobre todo la línea media, en la que han destacado los medios alas y la defensa. El dominio ha sido de los locales.

Se ha malogrado, en esta primera parte, un gol. El extremo derecha, que debutaba hoy, corrió la línea e hizo un pase, que recogió Quisco y chutó. Despeja el portero flojo, y Vidal, oportuno, se hizo con el balón y lo incrusta en la red. Esto fué el primer tanto del Alcoyano.

Siguen dominando los alcoyanos, y otro chut de Vidal lo intercepta Pérez, desviándole fuera, cuando iba directo a gol.

Pérez desperdicia otra ocasión al perder un pase templado de Vidal. Termina el primer tiempo sin nada más.

En la segunda parte, continúa dominando el Alcoyano, pero el Baracaldo realiza una desesperada defensa. La línea media local continúa imponiéndose.

Ortega centra, una defensa que despeja corto, sale el portero, se forma un lío en la portería y Quisco introduce el balón en ella.

El tercer gol es conseguido por una indecisión de los contrarios. Pita el árbitro una falta al Alcoyano, y al apuntársela, se produce una indecisión en los contrarios, recoge la pelota Quisco, que sortea a un defensa y al portero, y consigue el gol.

El Baracaldo se ha defendido muy bien, formando un conjunto muy rápido. A pesar del resultado adverso, se ha lucido. Del Alcoyano, los mejores, la media y la defensa, como hemos dicho. El debutante Ortega, demasiado joven para jugar estos partidos. El árbitro, bien. (Afil.)

El Tarragona, vence también en Zaragoza.

Zaragoza.—Zaragoza, 0; Tarragona, 2 (Peralta, Roig).

Arbitro el señor Gojénuri, y los equipos se alinearon así:
Zaragoza: Orenio; Hernández, Solsona; Matamala, Soladrero, Castelló; Ariz, Marquinez, Mariano, Lloa, Calabart.

Tarragona: Augusto; Babot, Martínez; Catalá, Conesa, Balmaña; Roig, Barceló, Peralta, Juanete, Panadés.

En el primer tiempo han menudeado las broncas por la actuación del árbitro.

A los 36 minutos, en un centro de Panadés, Peralta remató contra el larguero, de rechazo, mandó el balón a las mallas.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 1-0 a favor de los zaragozanos.

El Tarragona ha estado en este tiempo a la defensiva, y el Zaragoza atacó, aunque embarulladamente.

En el segundo tiempo, de salida, un buen centro de Panadés lo rechaza Peralta, quien pasa a Roig, y éste logra el tanto.

Hasta final del partido, el Zaragoza acusa constantemente, aunque sin consecuencia, por la cerrada defensa del Tarragona.

El Tarragona ha dado la impresión de ser un equipo duro, sin el larguero, de rechazo, mandó el balón a las mallas.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 1-0 a favor de los zaragozanos.

El Tarragona ha estado en este tiempo a la defensiva, y el Zaragoza atacó, aunque embarulladamente.

En el segundo tiempo, de salida, un buen centro de Panadés lo rechaza Peralta, quien pasa a Roig, y éste logra el tanto.

Hasta final del partido, el Zaragoza acusa constantemente, aunque sin consecuencia, por la cerrada defensa del Tarragona.

El Tarragona ha dado la impresión de ser un equipo duro, sin el larguero, de rechazo, mandó el balón a las mallas.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 1-0 a favor de los zaragozanos.

El Tarragona ha estado en este tiempo a la defensiva, y el Zaragoza atacó, aunque embarulladamente.

En el segundo tiempo, de salida, un buen centro de Panadés lo rechaza Peralta, quien pasa a Roig, y éste logra el tanto.

Hasta final del partido, el Zaragoza acusa constantemente, aunque sin consecuencia, por la cerrada defensa del Tarragona.

El Tarragona ha dado la impresión de ser un equipo duro, sin el larguero, de rechazo, mandó el balón a las mallas.

El segundo tiempo fué de absoluto dominio del Betis, pero sin ninguna eficacia por parte de su delantera.

A los 30 minutos, un centro de Artega se le escapa de las manos inexplicablemente al portero bético, Ibarra, y Del Pino, bien colocado, marca el gol del empate.

El Betis no debió perder nunca los dos puntos del encuentro, pues jugó infinitamente más que su adversario y mereció la victoria, pero la desdichada jugada de su portero le costó un punto.

El arbitraje del señor Fombona fué excelente. (Afil.)

Los reyes de Inglaterra en la catedral de San Pablo

Asistieron a una ceremonia para pedir la protección divina a las Naciones Unidas

Nuevo ministro de Seguridad soviético.

Norteamérica dependerá en gran parte, de las importaciones.

Habrá que incrementarlas para mantener el nivel de vida alcanzado.

Declaraciones del subsecretario norteamericano de Asuntos Económicos.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

España asistirá a la Exposición mundial americana de industrias lecheras.

Se celebrará en Atlantic City hoy, 21.

Madrid.—Por conducto de la Embajada de España en Washington fué invitado nuestro país a asistir a la Exposición mundial americana de industrias lecheras, que a partir del día 21 de octubre tendrá lugar en Atlantic City, Estados Unidos.

El ministro de Agricultura designó la Delegación siguiente: ingeniero agrónomo don Arturo del Río; jefe de la Sección de Industrias Lácteas, del Ministerio, don Miguel de Echegaray; jefe de la Oficina agronómica en Washington, don Manuel Ramos Oliva, ingeniero del Sindicato de Ganadería y pensionado de Industrias Lácteas del Ministerio de Asuntos Exteriores en Estados Unidos.

Es la primera Exposición de la industria lechera americana, que se celebrará después de la última guerra y tan importante manifestación permitirá, además, a los técnicos españoles visitar las instalaciones americanas de la industria.

En el último avión de la T. W. A. salió para Estados Unidos el ingeniero señor del Río. Los otros dos delegados se encuentran ya en Estados Unidos. (Cifra.)

Nuevo ministro de Seguridad soviético.

Londres.—Según informa Radio Moscú, el Soviet Supremo ha nombrado ministro de Seguridad a V. Semenevich. (Efe.)

Norteamérica dependerá en gran parte, de las importaciones.

Habrá que incrementarlas para mantener el nivel de vida alcanzado.

Declaraciones del subsecretario norteamericano de Asuntos Económicos.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

HOY POR LA TARDE LLEGARA MOLOTOV A NUEVA YORK

Se desmiente que Stalin vaya a visitar EE. UU.

LA FIESTA de los TOROS

Llorente corta una oreja en la corrida del Comercio en Zaragoza

Pepe Martín Vázquez sufrió una herida en una mano

A Robredo, Antonio Caro y Paco Muñoz se les conceden sendas orejas

Corrida casi nocturna.

Zaragoza.—Corrida del Comercio. Un toro de Juan Soto para Conchita Cintrón; tres de Atanasio Fernández, de Salamanca, para Galito, Albaicín y Llorente.

Toro de rejones.—Conchita Cintrón ciava tres rejones, entre ovaciones. Tres banderillas largas aguantando mucho y tres pares de las cortas. Clava un rejón de muerte en su sitio, que hace acostarse al toro. Lo remata el puntillero.

Lidia ordinaria.—Primero.—Saita dos veces al callejón y se rompe una pata, por lo que es sustituido.

Primero bis.—Galito lo recibe con cinco verónicas y media. Hace una faena breve, para un pinchazo, media buena y descabello.

Segundo.—Albaicín comienza en las tablas con varios pases de cabeza a rabo. Más por alto y en redondo. Cuatro manoleínas y algunos pases por bajo. Cuatro pinchazos y descabello. (Palmas y pitos).

Tercero.—Llorente veronicea con valor. Es un toro difícil, como los anteriores. Galito es ovacionado en unos quites adornados. Llorente, después de dar algunos pases por bajo, da varias series de naturales, ligados con el de pecho. Otra serie magnífica. (Música). Sigue con ayudados y adornos. Media que basta. (Oreja).

Cuarto.—Galito da dos pases por alto. Sigue por naturales y pases de pitón a pitón, para media y dos pinchazos.

Quinto.—Albaicín da pases de cabeza a rabo y un par de naturales, seguido con el de pecho. Adornos y manoleínas. Dos estocadas. Intenta el descabello sin suerte. Oye un aviso al caer el toro.

Sexto.—Llorente veronicea muy bien. Se encienden las luces en la plaza. Llorente, ante un toro muy difícil, hace una breve faena, temeraria. Un pinchazo, media y descabello.

Pesos: 238 el de rejones; los de lidia ordinaria, 201'5, 204'5, 249, 257'5, 245'5 y 254'5. (Cifra.)

Pepe Martín Vázquez, herido.

Jaén.—Segunda de feria. Un toro de don Julio Garrido y seis de Herederos de Pérez de la Concha, para Alvaro Domecq, Pepe Bienvenida, Pepín Martín Vázquez y Parrilla.

Toro de rejones.—Domecq lucha con las malas condiciones del bicho, que es manso. Clava dos rejones con gran estilo. Otro rejón y tres pares de banderillas. Un rejón de muerte y otros dos después. Pita a tierra acaba con el toro de descabello.

Lidia ordinaria.—Primero.—Faena breve de Bienvenida, para media ladeada y descabello. (Palmas).

Segundo.—El toro llega a la muerte estropeado. Pepín lucha con él. En una arrancada le hiera el toro en la mano derecha, y Pepín continúa la lidia con dificultad. Un pinchazo, media atravesada y descabello al tercer intento.

El diestro pasa a la enfermería. Tercero.—Parrilla pone voluntario.

Excombatientes norteamericanos ocupan el Ayuntamiento de Albany.

...y tienen que abandonarlo, después de estar 20 horas sin comer.

Nueva York.—Los setenta y dos ex-combatientes que penetraron anoche y se establecieron en el edificio del Ayuntamiento de Albany, capital del Estado de Nueva York, después de una nutrida manifestación de protesta por las condiciones de vida y en particular por la escasez de viviendas, lo han abandonado al cabo de veinte horas de estar sin comer, pues la Policía lo acordó e impidió que se hiciera llegar a los ocupantes ni siquiera un cigarrillo. (Efe.)

Una reunión para tratar de los acontecimientos políticos.

Jerusalén.—Cinco miembros del Comité Supremo árabe de Palestina se reunirán el lunes en Alejandría y bajo la presidencia del gran Muftí, Haj Amin el Huesseini, allí residente, para tratar de los recientes acontecimientos políticos que afectan a este país.

Dos de los citados representantes árabes, el doctor Hussain Jaidi y Ahmed Hani Bajá, se encuentran ya en Alejandría, donde celebrarán conferencias con el gran Muftí; Jamal Hussain, lugarteniente de este último, y Emilio el Ghory, salieron hoy en avión para Egipto. (Efe.)

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Cuentas corrientes al 1% de interés anual. Libretos de ahorro a la vista al 2% de interés anual. Imposiciones a plazo de 6 meses al 2½% de interés anual. Imposiciones a plazo de un año al 3% de interés anual.

Las libretas de ahorro del MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER, además de producir el interés mensual, tienen la ventaja de poderse hacer efectivas en cualquier momento.

Caja de Ahorros Benéfica de España. Agencias: TORRELEVEGA, CASTRO URDIALES, REINOSA, CABEZON DE LA SAL Y SARON. En MADRID: Alcalá, 27, Instituto de Crédito de las Cajas Penales de Ahorro.

La HOJA DEL LUNES se vende en toda la provincia.

La HOJA DEL LUNES se vende en toda la provincia.